

“无锡两名游客 不幸溺死浙江”追踪

两个溺亡小伙 原来是为救落水同伴

昨天,快报A7版报道了无锡三名游客在浙江安吉落水两人溺亡的新闻,快报记者进一步调查发现,这两名溺亡的小伙,原来是为了救落水同伴。他俩一个是19岁的华炜琪,一个是20岁的瞿佳序,这对同月同日生的好朋友,竟在同一天英勇献身……

两小伙英勇救人 不幸遇难

“我的孩子,你最胆小了,可你救人的时候却胆子那么大,现在你走了,妈妈怎么办?妈妈想你的时候到哪里去找你啊?”在风和里小区的一居民住宅区里,一位妈妈捧着儿子的遗像痛哭不已,遗像旁边挂着“舍己救人、英勇献身”的挽联。挽联是献给19岁的少年华炜琪和比他大一岁的瞿佳序的,4天前,这两个大男孩为了营救落水的同伴,献出了自己宝贵的生命。

许颖琦是华炜琪的女友,也是惨剧的见证者。她双眼红肿,断断续续地给我们讲述了那揪心的一幕:华炜琪和瞿佳序是好朋友,一放暑假,两人就约了许颖琦等共6人参加了无锡国旅组织的“安吉二日游”团队。7月25日下午3点多,众人从“江南天池”游览后,旅游车在通往宾馆的盘山公路上半途停了下来,这是一个风景优美的路边水潭,带队的导游陈小姐告诉大家:车子临时在这里停15分钟,供游客休息拍照。大家纷纷下车,华炜琪和其他几个小伙子就站在河边用上午购买的水枪玩,正玩得起劲,突然听到一起旅游的同伴袁臣大喊:“我的鞋子被水冲掉了。”袁臣边喊边一脚踏下水里去捞鞋子。水流很急,本来擅长游泳的袁臣却被水流越冲越远。情况危急,瞿佳序毫不犹豫脱掉衣服跳进湍急的水流中,见好友下水,华炜琪也紧随其后跳进了水中。可水流的凶险大大超出了人们的想像,两个少年不久就被暗流卷走,华炜琪挣扎着喊了一声救命,就被埋进了汹涌的河水中,而瞿佳序也渐渐沉入了水底。

“求求你们,他们都还是孩子啊,救救他们。”目睹这一惨状的许颖琦泪流满面地跪下恳求着路边的游客,希望他们施以援手。可是,面对湍



为救同伴英勇献身的瞿佳序(左图)、华炜琪

涌的河水,岸上40多个人没有一个敢下水,一旁的导游小姐也慌了手脚,她一边拼命地拨打着报警电话,一边恳求着周围的游客下水救人。最后,在两名女孩的苦苦哀求下,两位当地农民下水施救,袁臣被救了上来。可两位救人的少年却没有得救,40多分钟后华炜琪的遗体才被打捞上来。夜里9点,人们在河流深处发现了瞿佳序的遗体……

两小伙是同月同日生的好朋友

“我和炜琪就要准备订婚了,房子都买好了,可他却永远地离开了我。”自从心爱的男友出事,许颖琦一个人呆坐在华家已经整整两天,她和华炜琪已经谈了三年的恋爱,两人形影不离。“我们一年365天天天在一起,一天看不见我就会找我,现在他要是想我了怎么办?我想他了又该怎么办?”许颖琦泪流满面地说,她有时会傻傻地看着男友生前两人的甜蜜合照暗自流泪,嘴里喃喃道:“炜琪最怕黑了,他现在一个人躺在黑洞洞的殡仪馆里,肯定会害怕的。”和许颖琦一样悲伤的还有华炜琪的妈妈。她把儿子的遗像抱在怀里,嘴里不停地自言自语:“儿子,别怕,妈妈陪着你,妈妈把你的电脑、喜欢的东西都放在你房间里,你就安心地

呆在妈妈怀里,妈妈永远都不会离开那个房间的。”

在华家为两个孩子布置的灵堂里,两个孩子的照片被并排摆在一起,“两个孩子是同月同日生的,也是同月同日走的。”瞿佳序的妈妈抹着眼泪告诉记者,瞿佳序和华炜琪是在常州恐龙园认识的,华炜琪对上警校的瞿佳序特别崇拜,因此两人特别投缘。小瞿的成长经历十分坎坷,瞿妈妈患有胃癌,由于家中贫寒,为了给儿子留下上学的钱,生胃癌的母亲放弃了治疗,在临终前,家人要给瞿妈妈买块墓地,可瞿妈妈坚决不允许:“我不要墓地,把这个钱留给孩子上学吧。”如今瞿妈妈已经去世6年了,小瞿也没有辜负妈妈的厚望,他在江苏省司法警官高等职业学校成绩优异,明年就可毕业。小瞿还自学考到了大专文凭,天天锻炼身体,准备当一名优秀的警察,却不幸出了这样的意外。“现在孩子没了,我们家庭也丧失了希望,孩子的父亲整天以泪洗面,话也不说。”瞿佳序的姨妈说道。

有关单位打算为孩子争取见义勇为奖

“现在孩子没有了,我们最大的心愿就是孩子能得到他们本该得到的荣誉——见义勇为奖。”昨天,华炜琪的

父亲向记者表示,他希望孩子走的时候能够开开心心的。从前日起,小瞿所在的江苏省司法警官高等职业学校的老师和同学也陆续专程赶来为小瞿吊唁。一位薛姓老师称:小瞿在危险关头舍己为人,做了一个警察学员该做的事,他会向有关方面提出为小瞿他们申请“见义勇为”奖的。

昨天下午,记者联系了无锡国旅的相关负责人,国旅导游部经理赖霖称:国旅对遇难者的家属表示哀悼,他们已经成立了处理此事的领导小组,于前天下午赶到灵堂吊唁,并与家属对善后事宜进行协商。国旅将协助死者家属在调查取证后从保险公司获取应得的保险赔偿金。此外,国旅将积极配合家属收集相关证据为两位少年申请见义勇为奖。无锡市旅游局也成立了一个领导小组前往出事地点调查取证,调查后将确定旅行社和受害者双方责任,以确定赔偿金额。

“出了这样的事情,我们旅行社方面也很难过。”赖霖表示,今天他将召集所有的导游集体开会,重申安全意识,凡是涉山涉水存在一定风险的线路,导游一定要事先反复说明安全注意事项,也希望广大游客把安全放在第一位,防止类似事件再次发生。

■快报记者 唐奕

胡锦涛电贺马英九当选国民党主席 马英九复电胡锦涛表示感谢

新华社北京7月27日电 7月26日,马英九先生当选中国国民党主席。27日上午,中共中央总书记胡锦涛向中国国民党主席当选人马英九发出贺电。胡锦涛在贺电中表示:值此先生当选中国国民党主席之际,谨致祝贺。由衷期望贵我两党继续推动两岸关系和平发展,进一步深化政治互信,不断为两岸同胞谋福祉,开创中华民族的伟大复兴。”

同日,中国国民党主席当选人马英九复电,向中共中央

总书记胡锦涛表示感谢。马英九在复电中表示:今日贺电敬悉,谨致谢忱。四年来,经过贵我两党的共同努力,当前两岸关系已在“九二共识”的基础上,走上和平发展、稳定共荣的大道,既符合两岸人民的期望,也赢得世界各国的肯定。今后,仍须双方顺应民意,继续在“正视现实、建立互信、搁置争议、共创双赢”的原则下,不断努力,以巩固海峡和平、重建区域稳定、促进两岸持续发展与繁荣。”

时政

日方允许热比娅访日 中方表示强烈不满

外交部发言人秦刚27日表示,中方对日本政府执意允许热比娅赴日从事反华分裂活动表示强烈不满。

有记者问:据报道,日本政

府近日为热比娅发放了签证,允许其赴日。中方对此有何评论?是否向日方提出交涉?

秦刚说,我们对日本政府不顾中方多次严正交涉,执意允许热比娅赴日从事反华分裂活动表示强烈不满。

■新华社

民生

上半年我国城镇居民消费支出实际增长10.3%

国家统计局27日发布的显示,上半年我国城镇居民人均消费性支出为5979元,同比增长8.9%,扣除价格因素实际增长10.3%。

国家统计局对全国6.5万户城镇居民家庭抽样调查显

示,上半年全国城镇居民人均可支配收入为8856元,同比增长9.8%,扣除价格因素实际增长11.2%。

此前发布的对全国6.8万户农村居民的抽样调查结果显示,上半年全国农村居民人均现金收入为2733元,同比增长8.1%,扣除价格因素实际增长也是8.1%。

■新华社

法制

浙江省原纪委书记王华元被罢免省人大代表职务

记者昨日从浙江省十一届人大常委会第十二次会议获悉:因严重违纪并涉嫌违法犯罪,浙江省原纪委书记王华元被罢免浙江省十一届人民

代表大会代表职务。今年61岁的王华元,安徽宣城人,曾任空军航空兵第九师政治部主任、政委及南京军区空军航空兵训练基地政委等职。

今年4月,中央纪委有关负责人证实,王华元涉嫌严重违纪,接受组织调查。■中新

军事

印度将再建4艘核潜艇 其中2艘可发射弹道导弹

据印度《每日新闻与分析报》27日报道,除26日正式下水的印度第一艘国产核潜艇“歼敌者”号外,印度政府还批

准建造另外4艘核潜艇。

报道说,这4艘核潜艇包括2艘“歼敌者”级核潜艇和2艘大型弹道导弹核潜艇。目前,印度海军正在研制射程达3500多公里的弹道导弹,以配备弹道导弹核潜艇。■新华社

健康

英药管局提醒 警惕抗流感药物副作用

英国药品与保健品管理局日前公布的数据显示,英国已报告有150个因服用达菲等抗流感药物而引起腹泻等副

作用的病例。该机构提醒人们根据自身情况选药,不要滥用药物。英国《独立报》27日报道说,根据药管局的统计,这150个病例涉及抗流感药物达菲和乐感清,副作用表现为腹泻、呕吐等。■新华社

冒充社保局“违规”办退休 公安部曝光非法集资新手段

昨日,公安部发布预警信息,曝光四种近期非法集资犯罪的新手段。

犯罪分子冒充社保局工作人员,宣称能“违规”为未到退休年龄的老年人办理正式退休,并按月领取社会养老保险金。在收取受害者2万至3万元不等的好处费后,他们组织受害群众在租赁场地登记并采集指纹,造成补办手续的假象。犯罪分子随后即以受害者名义办理银行卡,存入当月的“退休金”,进一步骗取受害人的信任,以诈骗更多的资产。

一些假日俱乐部、旅游公司宣称在全国各旅游景点发展了几百家度假加盟酒店和度假村,假借“国际分时度假组织”之名,精心设置骗局,以“度假权益”“度假所有权”等形式,诱骗受害者签订格式合同,购买其5年至30年不等的“分时度假”房屋居住权证及度假酒店权益和会员卡。“一元租车”形式则存在巨

大风险。“一元租车”是指租赁公司向汽车销售公司租用汽车,再以每天一元钱的价格出租给承租方,承租方需交纳欲租车辆价格两倍以上的手续作保证,并负责办理汽车牌照和必要的车辆保险。这些租赁公司均依托汽车销售公司,自身并无经济实力,一旦租赁合同资金链断裂或发生携款潜逃情况,承租方将会面临保证金、汽车钱物两空的局面。

近日,一种以“民间期货交易”为名的新型集资诈骗形式正悄然兴起。犯罪分子以香烟作为标的物,重复多次“销售”给不同投资者,诱骗群众投资。投资者以实时市场价格在犯罪分子处购买香烟,但并不取走所购物,犯罪分子仅手写认购凭条作为交易依据,并声称投资人可在任何时候以当时的市场价格兑现交易物款。但当部分受害群众欲兑回香烟时,犯罪分子早已携款潜逃。■北京晨报

出门看天

主持人 刘峻

后天,南京还要下雨

连续降雨已经让人有点烦了,而从目前趋势来看,雨带仍然非常稳定,明天,南京基本无雨,市民要抓紧时间晾晒,因为后天还要下雨。

昨天下午5点,南京的气温只有22.3℃,在阴雨和冷空气的打压下,凉爽的天气有点像秋天了。自7月22日以来,南京已经持续一周清凉的天气了,即使是上周双休日无雨,在冷空气的影响下,气温最高也不到33℃。从目前趋

南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,夜里阴转多云,22~26℃
明天 多云,21~29℃
后天 多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,23℃~29℃

因图片来源问题,本报7月26日《星期日》25版误将韦钰女士的照片当成李玉洁照片发布,谨向韦钰女士和广大读者致歉。现代快报

“曹县帖案”续: 7名办案人员被问责

闹得沸沸扬扬的山东“曹县帖案”(详见快报7月26日《星期日》),继7月24日凌晨段磊获释后,又有了新进展。昨天,记者从山东曹县有关部门证实,当地已对“曹县帖案”中的7名办案人员进行了问责。

据悉,曹县监察局对县公安局案件审批人给予行政记大过处分。县公安局作出决定,对案件审核人员和主办人员分别给予警诫一次。县检察院作出决定,对侦查监督案件审核人员和公诉案件承办人员暂停执行职务,责令检查,通报批评;对公诉案件审核人员和侦查监督案件承办人员责令检查,通报批评。另据记者了解,除了段磊在网络发帖

反映的内容外,山东省有关部门亦将对包括引发当地官商交恶的项目使用的土地问题,以及庄寨镇相关领导可能存在的违法违纪问题进行调查。

事情的峰回路转并未让此案尘埃落定。昨天,据段磊的代理律师浦志强介绍,直接涉及此案的山东汇银置业有限公司副经理王军仍被监视居住,而警方对该公司法人代表段强的通缉令依然有效,其公司财务室也未解除查封。浦志强告诉记者,逐渐恢复平静的段磊目前就在北京,正在和自己商讨下一步的国家赔偿问题以及如何追究枉法办案的曹县公安局、检察院相关办案人员的刑事责任等。■快报记者 邢志刚